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Asagidakilerden hangisi 6lgme igleminin "olmazsa
olmaz" niteligidir?

A)  Olgiim sonuglarinin nicel olarak ifade edilmesi
B) Olgme sonuglarinin dlgiitle karsilastiriimasi

C) Olgme sisteminin gergek sifir noktasindan
baslamasi

D) Gozlem sonuglarinin bir degiskenle ifade edil-
mesi

E) Olgiim siirecinde arag kullaniimasi

Asagidakilerden hangisi bir degerlendirme iglemi-
dir?

A)  Ogrencilerin, sorulan sorulara verdikleri cevapla-
ri puanlamak

B) Ogrenci beceri diizeylerinin en iyiden en kétilye
dogru siralanmasi

C) Yetenekleri begenilen 6grencinin okul korosuna
alinmasi

D) Siniftaki tim 6grencilerin sinavdan aldiklari
puanlarin aritmetik ortalamasini hesaplamak

E) Sinifta matematik becerisi en yiksek olan 6g-
rencinin belirlenmesi

Zeka diizeyi, tarih bilgisi, matematik becerisi gibi
ozelliklerin testlerle ancak dolayl olarak olgiilebil-
mesinin temel gerekcesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A)  Olgme sonuglarinin negatif deger alabilmesinin
saglanmasi

B) Biligsel alan 6zelliklerinin izafi (kurgusal) sifir
noktasindan baglamasi

C) Ogrenci dzelliklerinin bilissel yénden oransal
karsilastirmaya tabi tutulamamasi

D) Bu tur 6zelliklerin soyut bir yapida olmasindan
kaynakli etkilerinin 6lgtlebilmesi

E) Dolayh 6lgmelerde bagil it ile degerlendirme
yapilabilmesi

Bazi 6lgmelerde arag kullanilabilir.

Olgme siirecinde arag kullaniimasinin asagidaki-
lerden hangisi ile higbir ilgisi yoktur?
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Olgmelere karisacak hata miktarini azaltmak

w

Olgme sonuglarinin duyarlihgini artirmak

@)

)
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) Her birey igin standart sonuglar elde etmek
)

@)

TUm 6lgme sonuglarinda nesnel ifade edilebilirli-
gi saglamak

m

Degerlendirme igin dogru olgitiin bulunmasini
saglamak

Asagidaki 6lcme sonugclarinin hangisi gergek (mut-
lak) sifir noktasina dayanmaktadir?
A) Civanin 6z kitlesi (yogunlugu) 14 gr/cma'tUr.

B) Ahmet matematik sinavindan 70 T puani almis-
tir.

C) Odanin sicakhgi 25° C'dir.
D) Metin'in matematik sinav puani 60'tir.

E) Ogrencilerin fizik dersine ait tutum puanlari
ortalamasi 270'tir.

6. ve 7. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Bir otomobil firmasi Cin'e yonelik ihracatin artmasiyla
birlikte Cince bilen eleman sikintisi yagsamaya basla-
mistir. Ik etapta terciimanlarla sorunu gézmeye cali-
san sirket bu yontemle basari saglayamayinca kendi
muhendisleri iginde gonulli ve yabanci dil 6grenmeye
yatkin 15 galisanini 6 aylk Cince kursuna gonder-
mistir. Kursu bitiren 15 mihendis Cin'den gelen yazih
metinlerin tercime edilmesine ydnelik bir sinava alin-
mistir. Sinav kagitlarini inceleyen uzman kisi 6 aylk
egitimin higbir mihendis igin yeterli olmadigini, ceviri-
lerde ciddi hatalar oldugunu sdylemistir. Bu sonug kar-
sisinda yeni bir karar alan fabrika yonetimi gazete ilani
ile Turkge ve Cinceyi yeterli dizeyde bilen mihendis
aramaya baglamigtir.

Fabrika yonetiminin alti ayhk egitim sonunda yap-
tig1 sinavin olgut tiirii asagidakilerden hangisi ile
ilgilidir?

A)  Mutlak

B) Bagil

C) Dogrudan
D) Dolayh

E) Taretilmis

Fabrika yonetiminin alti aylik egitim sonunda 15
miithendise uyguladigi sinav asagidaki kavramlar-
dan hangisi ile iligkilendirilebilir?

>

izleme ve yetistirme amagli degerlendirme

o)

)
) Deger bigmeye yonelik degerlendirme
)

@]

Tanima ve yerlestirmeye yonelik degerlendirme
D) Secgme ve yerlestirmeye yonelik degerlendirme

E) Programi bicimlendirmeye yonelik degerlendirme
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8. ve 9. sorulan asagidaki parcaya gore 11. Zeka testleri uygulayan bir kuruma veliler degerlen-
cevaplayiniz. dirmelerin isabetsiz oldugu konusunda toplu sikayet
dilekgesi vermislerdir.
Bir belediye baskani yonettigi ilge sinirlari icindeki bi- Asagidakilerden hangisi degerlendirme sonuglari-
nalarin timdnin sayim ve incelemesinin yapildigini, ninin isabetsiz olmasi igin bir gerekge olarak gos-
izinsiz ve ruhsatsiz binalarin tespit edildigini, bunlara terilemez?
karsi yikim karari alindigini bildirmigtir.
A) Testlerin puanlamasinda yanlilik hatalarininin
bulunmasi
B) Testlere tesadifi puanlama hatalarinin karismis
olmasi
. L. L . C) Olgmelerin standart hata payinin yiiksek olmasi
Belediye sinirlan icindeki binalarin sayimi asagi- .
daki kavramlardan hangisi ile agiklanabilir? D) Olgme sonuglari yorumlanirken uygun olmayan
. tirde 6lgut kullaniimasi
A) (")I(;ut olusturma E) Ogrencilerin zeka diizeylerinin bu tiir testler igin
B) Olgme kuralini belirleme yetersiz olmasi
C) Dogrudan élgme
D) Degerlendirme yapma
E) Turetilmis 6lgme
12. Egitimdeki dlgme ve degerlendirme sureclerinde Olgu-
tiin amaca uygun olarak belirlenmesi gerekir.
Bunun en 6nemli amaci asagidakilerden hangisi-
dir?
Belediye sinirlari igindeki izinsiz, ruhsatsiz binala- . o
rin yikim karari asagidaki kavramlardan hangisiyle A)  Olgme aracinin gvenirligini artirmak
agiklanabilir? B) Olgme sonuglarinin kullanighligini artirmak
A)  Olgme kuralini ise kosma C) Tesaddfi hatalari en aza indirmek
B) Olgiitle karsilagtirma D) Olgme sonuglarinin gegerligini artirmak
C) Olgiim sonucu E) Istendik 6zelliklere sahip élgiim sonuglarini
D) Olgme siireci segmek
E) Degerlendirme sonucu
13. Asagidaki olgiim sonucu bildiren ciimlelerin han-
gisinde hem nicel birim hem de tiiretilmis 6lgcme
I. Arif sinifin en uzun boylu égrencisidir. kullanilmigtir?
Il.  Banu sinavda tiim sorulari dogru cevaplad. A)  Adnan Bey'in tarlasinin gevresi 198 metredir.
. Hiseyin sinifini pekiyi ile gegti. B) Sezgin'in dénem sonu not ortalamasi 98 puan-
dir.
IV.  Aysen istenilen kriterlere uydugu icin burs . .
kazand.. C) Aygalarin apatmaninda daire bagina disen
Yukaridaki onciillerden hangileri birer degerlendir- insan sayisi 4.2 Kisidir.
me ifadesidir? D) Ankara'nin denizden yiiksekligi istanbul'dan
A)lvell B) Il ve IV C) Il ve IV fazladir.
D)lvelV E) L Il ve IV E) Ogrencilerin en basarili oldugu derste medyan
63 puandir.
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Asagidaki 6lgiim sonuglarindan hangisi kesiksiz
(surekli) bir degisken olarak ifade edilmistir?

A)
B

Carikli kdylinde oturan insan sayisi 957'dir.

Masanin boyu 1,2 metredir.

@)

Serdar'in kitaphidinda 7 raf bulunmaktadir.

)

)
)
) Seckin'in iki arabasi vardir.
)

m

Ogrencilere sinavda 100 soru sorulmustur.

Asagidaki olgiimlerin hangisi esit oranh olgek dii-
zeyinde 6l¢gme bilgisi vermektedir?

A)  Ogrencilerin karne notlar

B) Bir sinav igin verilen cevaplama siresi

C) Biranketten elde edilen tutum puanlar

D) Siniflarin bagari diizeylerini gosteren aritmetik
ortalama puanlari

E) Ogrencinin AYT'de Tiirkiye geneli siralamasi

I Selin Ogretmen'in elinde 10 kisilik sinifin en
uzundan en kisa boyluya dogru siralanmis isim
listesi bulunmaktadir. Bu listede boy uzunluklari
gOsterilmemisgtir.

Il.  Ali Ogretmen'in elinde égrencilerin agirliklarini
kilogram cinsinden gosteren bir liste bulunmak-
tadir.

ll.  Selim Ogretmen'in elinde égrencilerin kan grup-
larini gosteren liste bulunmaktadir.

Yukaridaki 6nciillerde verilen 6lgme sonuglarininin
hangileri ile mutlak degerlendirme yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I, llvelll

Asagidakilerden hangisi 6lgme kuralini ifade et-
mektedir?

A) Ogrenciler arasinda en basgarili grubu secmek

icin konulan olguttar.

B) Sinif siralamasinda 6nde olanlari tanimlayan
standart puan sistemidir.

C) Testten basarili sayilmak igin gerekli kazanim
oranidir.

D) Ogrenci kazanimlarinin nasil puana gevrilecegi-
nin temel cergevesinin belirlenmesidir.

E) Olglimis 6zellikler hakkinda karar vermek igin

konulan kriterdir.

5.

Tirkge 6gretmeni Sermin Hanim uyguladigi sinavin
puanlarini dusuk bularak tum 6grencilere kendi puani-
nin %15'i kadar puan eklemistir.
Sermin Ogretmen'in uygulamasi sonrasi asagidaki
durumlardan hangisi olusur?

A) Yapilan sistematik hata 6grencilerin aritmetik
ortamasini %30 artirir.

B) Eklenen puanlar sonucunda grubun ranji degis-
mez.

C) Degerlendirmede mutlak 6lgit kullanilirsa deger-
lendirme sonuglari kesinlikle degismez.

D) Degerlendirmede bagil 6l¢it kullanilirsa deger-
lendirme sonuglari kesinlikle degismez.

E) Tum 6grencilerin puanlarinda pozitif ve negatif

yonli farklilasma gézlenir.

Asagidakilerden hangisi 6lgme siirecinden dolayl
olciim yapmanin temel gerekgesidir?

A) Degerlendirmede standartlastiriimis puanlarin
kullaniimak istenmesi

B) Olgiilecek 6zelligin kategorik bir degiskenle ifade
edilmek istenmesi

C) Degerlendirmede bagil dlgut kullaniimak isten-
mesi

D) Olgme sonuglarina karisacak hata miktarinin
azaltiimak istenmesi

E) Olgiilecek 6zelligin kendisi ile Slgme aracinin

dogrudan karsilastirilamamasi

Asagidaki degerlendirme tiirlerinden hangisi gru-
ba bagh bir yapi icermedigi halde bagil degerlen-
dirme mantigi icinde tanimlanir?

A)  Sinifin aritmetik ortalamasini 6lgit almak

B) Siniftailk Gce giren 6grenciyi bagarili saymak.

C) Sinava girenlerin icinde 60 T puani ve Ustl olan-
lari basarili saymak

D) On test ve son test puanlari arasindaki farka
gore ogrencileri degerlendirmek

E) Grup dagilimda medyan ve Uzeri puan alanlari

basarili saymak
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8. ve 9. sorulan asagidaki bilgilere gére 11. Ogrenciler 10. sinifa basladiginda okul miidiiriiniin
cevaplayiniz. siniflar ayirma mantigini bilen bir Tiirkge 6gretme-
. — . ni kendisine 10/B sinifinin verildigini duydugunda
- ls birligine dayali 6grenmeye iliskin bir uygula- sinifininin basan diizeyi ile ilgili hangi élgek diize-
mada égretmen 8/A sinifi 6grencilerini agagidaki yinde bilgi sahibi olur?
gibi gruplamigtir.
- A B, C,D,E,F G harfleri ile soyadlari baslayan- A) Siniflama B) Siralama
lar 1. grup, C) Esit aralikh D) Esit oranli
- H, 1,1, J, K, L, M harfleri ile soyadlari baglayanlar E) Bagil
2.grup,
- N,0, 0, P, R, S harfleri ile soyadlari baslayanlar
3.grup, - 12. Aysel Ogretmen hazirladigi 10 soruluk testin ilk 5 so-
- $, T U, U, VY, Zharfleri ile soyadlari baglayanlar rusunu dogru-yanlis testi, son bes sorusunu da coktan
4. grup olarak tanimlanmistir. secmeli olarak hazirlamistir. ilk bes sorunun her biri 5
puan, son bes sorunun her biri de 15 puan degerin-
Ogretmenin gruplara ayirma islemi bir dlgme ola- dedir. Tum testi dogru ¢ézen 6grenci 100 tam puan
rak kabul edilirse bu 6lgme hangi 6lgek diizeyinde almaktafilr.
yapilmis olur? Aysel Ogretmen'in hazirladigi testin puanlamasi
sonrasinda 6grencilerin biligsel diizeyleri hakkin-
A) Siniflama B) Siralama da hangi 6lgek diizeyinde 6lgme sonuglar elde
C) Esit aralikli D) Esit oranli edilir?
E) Bagil A) Siniflama B) Siralama
. C) Esit aralikh D) Esit oranl
Is birligine dayali 6grenmelerde gruplarin heterojen ol- .
masina Gzel 6zen gosterilir. Oysa yukaridaki uygulama E) Bagil
sonucunda 6gretmen 4. grupta sinifin en basarili dort
6grencinin toplandigini gérmdistur.
Ogretmenin uygulamasini ne tiir hata ile iligkilen- 13. Asagida bir cografya kitabindan alinmis ulkelerin yillik
direbiliriz? ortalama sicaklik degerleri ile ilgili grafik bulunmakta-
) ) ) dir. Ancak grafigin dikey eksenindeki sayisal degerler
A) Sabit B) Sistematik baski hatasindan dolayi okunamamaktadir. Cografya
C) Tesadiifi D) Mutlak kitabinda 6grencinin gérdugu grafikte sadece asagida-
ki bilgiler yer almaktadir.
E) Bagil
Sicaklik (yillik ortalama)
—
10. ve 11. sorulan asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.
Bir okul muduri 9/A, 9/B, 9/C, 9/D, 9/E siniflarininin g
LGS'de aldigi sonuglarin aritmetik ortalamalarini he- % %
sapladiktan sonra 10. siniflar i¢in yeni bir dizenleme % w > Ulkeler
yapmistir. Ertesi yil 150 kisiden olusacak 10. sinifla- o c S ® o
rin A subesine LGS'den en yiksek puani alan ilk 30 E _*g = "g Z &
ogrenciyi yerlestirmistir. B subesine ikinci en iyi 30 ) s s o 5 g
- L L . .. c £ |l ©
Ogrenciyi yerlestirmistir. Bu mantikla sube listelerini 3 [ =
hazirlayan muddur, 10/E subesine en dustk puanli 30
ogrenciyi yerlestirmigtir.
o . L Yukaridaki grafigi inceleyen bir kisi tilkelerin yillik
Okul mudiirtiniin sinif listelerini hazirlamakta kul- sicaklik ortalamalari ile ilgili hangi 6lcek diizeyinde
landigi de_g?rlendlrme tun:L!n_u asagidaki kavramlar- bilgiye ulasabilir?
dan hangisiyle agiklayabiliriz?
. A) Siniflama B) Siralama
A) Mutlak B) Bagil ) ]
C) Esit aralikh D) Esit oranl
C) Portfolyo D) Performans
. E) Degisken aralikh
E) Izleme
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